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Correction

Chimie :
1) 1-1-Equation de la réaction de I'acide ascorbique avec l'eau :
C H O+ Hy OSSO H.0 + H,OF

[og) (£} fag) (i)
1-2- Tableau d'avancement:

Equation de la réaction CefH O+ H O —>C  H,O, + H,OF
etats avancement uantité de matigre (en mol)

Etat initial 0 W BHCES 0 ]
Ede x o WV-x EXCES x £

tranaformation
Etat final Xf 2V -mp EXCE S Xg Xf

1-3 L'eau est utilisée en excés donc l'acide ascorhique est le réactf limitant, donc: C’l.i;"— x,m =0 = xm; = ii’l.i'}"

x x
Ona |H,0%|, =-L et H.0M, =107% done:  L-107% = x, =107y
0] = o), ; f
¥ —-pH -pHE —3,01
Le taux d'avancement final 1T= —— = il = Y = 1L — 92107% T =1 laréaction est lunitée.
X Cy Gy 10~

Remarque : La réaction étant limitée donc I'état final est I'état d'équilibre, par conséquence :  Xi=Xegq

1-4-Le quotient de la réaction a I'équilibre :
lcot,047 |, %7507,

e [CﬁHSG‘ﬁ]
+ [ pE Cl'V_xfﬂ Lag - H
Ona HO O H, 0 L = 10" et: [r:'ﬁH,,.ogLﬁT:r:'l—?:cl—m
C‘ H O - W H D"‘ —pH 4 2 3,004 2
m:l oH104" |, x[H; Lf: (0 _}m -0 ) ) 0s8x107 ~1,06x10™
' [CoH:04],, ¢, —1077" 107 =10~
K=0,,=106x10"
2) 2-1- Equation de laréaction : C,H,0,+ HO™ = C,H,0, +H,0
{ag) (ag) {exg ) ()
2.2 Relation d'équivalence . Cy ¥y =Col
Cp b Sx107° x9.5 ,
_  cy=zzrm _LIXI0 X85 asx10mel/ I

v, 10

2-3- Quantité de matiere de I'acide ascorbique qui se trouve dans le comprimé :
n=C,V=1425x% 10~ .nol / Lx 021 =285x10mol
Masse de I'acide ascorbique qui se trouve dans le comprimé :
m=Mn=176g/molx285x10" mol = 0,5g = 500mg
"Vitamine C " veut dire que chaque comprimé contient 500mg d'acide ascorbique .

331 CHO+C.HCOO s C,H, 0 +C,H,COOH
{2g) Lag) {2g) f2q)

K,H:'E-'ﬁH}\Db .-"("ﬁH?(]ﬁ'} N K.-H B ln—_r.!ﬁ:.ll

= — = ln,u.l..-!_‘—lu.l._n = 10.1;-.1._.4 - |141
K (C,HCOOH/CH,COO") K, 10742

3-2-La valeur du quotient de la réaction du systeme chimique a I'état initial est : Q;=1,41.
Qri=K  donc le systéme est en équilibre.

Exercice 1 de physique :



monassib.ma
Typewriter
www.coursdusoirpc.com

monassib.ma
Typewriter

www.pc1.ma

1 : i Y : . 14 u A
1-1-l'equation de desintegration: " C—_ e+, X

14=0+4+4 A=14 o ____.
:> F r
E=-1+2

1-2- L'énergie de cette réaction nucléaire:
AE = Amc* = [m(N)+ m(e)— m(C)]¢* = [14,0076 +0,00055 - 14,0111]¢* = —0,00295u.¢*
= —0,00295x9315(MeV / c*)x c* = -2,74T9MeV = -2,75MeV

=339x10" Jours™

En appliquant la lo1 de Soddy {

. ~ 5600 365Jours

a i a

20 a=a, e — — =g = ln: ==Ar
a, .
.,
N M.
a, a 218 .
= t=——F—=—7-= — = 8111715427 Jours = 2222ans
A A 3.39x10

2-3- Date d'écoulement du bateau:
2222-2000=222 = za date d'écoulement est environ 222 années avant Jésus-Christ

Exercice 2 de physique :

D1-1- wptu, =U = KRitwu, =U avec: i:i‘—q = R.i—q+u¢: etona @ g=Cu =
4 i
d (" . d.
R CED) +u,=U = RC = +u, = U enposant: T= RC l'éguation différentielle est: : | T = +u, =
dt s s
1-2- Veénfions que  u, =00(1 —é'__‘) est solution de 'égquation différentielle @ ¢ ;‘ +u, =l
i
¥ ¥ ¥
A1 A1 4 ;i
Ona: w=U(0-en)=U-Use* = He 2,7
dt T
H H H H
-2 -z -~ -= d;
Done . *.'.‘.du‘ +1, :T.E.e T+ (l-g )=Ue 4+ U -Ue =0 = ¢ te +u, =0
is T is

¥
=  un=0.(l—-e *) est solution de I'équation différentielle précédente.

1-4- L'énergie électrique emmagasinée dans le condensateur en régime permanent.
E.= %c'b’: = %xllﬂx 107" % (300)" =5,4J
1-5- On ne peut pas charger le condensateur directement a l'aide du générateur de force électromotrice : E,=1,5V car I'énergie
emmagasinée dans le condensateur sera :

1 1 .
E.= ;ﬁ'Eo_ =—=x120x107°(1,5)" = 0,135.x107 J < 5J
= 2 , qui est trés inférieure a I'énergie nécessaire pour faire
fonctionner la lampe & éclat de I'appareil photo.
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2-2-Craphiquement T=12m=
st
a-3- T=re = _fe 1210 ==
120,107

Exercice 3 de physique :
1) 1-1- Le systéme étudié {la balle de golf}

¥

Le vecteur vitesse & l'instant =0
a deux composantes :

- [Vox =Vo.cosax

“Woy =Vo.sina

Durant son mouvement la balle n'est soumise qu'a l'action de sonpoids - P
En appliquant la deusiéme 1ol de Mewton sur la balle

F=md,
o , dv, , ) . . .
Par projection sur l'axe ex: O=ma, = a,=0 donc: ? =0, c'est l'équation différentielle vénfide par w,
£
v
Par projection oy 1 — & = ma, = —mg=m @, = @, ="g done: | —— = — &, c'est l'équation différentielle vérfide par w,
v X
1-2-—=10 = v, =C¥=v, cosa & =v, cosa
clt ot
“Par intégration on trouve 'équation horaire selon ox x=v, cos(a)s car | 2=
dv;p e . - . fi}f .
— =—g par integration . v, =-—gf+v,, 4 ol v, =—gi+v, sm{ a) = i =—git+v, sl &)
£ £
. v . v - . 1 o
Par intégration 'équation horaire selon oy . y=——gt +v,. il &) car: o=

En eliminant la wariable "t" entre =(t) et ¥(t) on obtient I'équation de la trajectoire.
(1) |x=v, cos{a)s

()= &=

1, . enremplacant dans (2) on trouve I'équation de la trajectoire
(2) |y = —588 +v,. sinf ) £ cosd
1 x?
y=—— + x tan( &)

1-3- Ona: xg=15m , enremplacant dans I'‘équation de la trajectoire on a:

I xg - (15)°
= ——g—————+ty fea=—05x10x —+ 151220 = =0,796 + 5,459 = 4 6bm < Sm
G v? cosla £ 40" .cos” 20 &

L'arbre ne va pas heurter la balle car la hauteur de l'arbre est : HK=5m.

1-4- Pour l'angle &= 24° | lorsque la balle tombe dans le trou Q). x=00

=120m et: ¥=¥,=0
enremplacan dans 'équation de la trajectoire on a
1 120° 272 5 .
0=——10——+1201g24  —> 862725 5343 => v, =402m/s
2 »Ff.cos 24 ) w7
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2)2-1- Le systeme etudié {la balle de golf}
Sur le plan horizontal la balle est soumise a I'action des forces suivantes:
- P sonpoids
- B laréaction duplan (inclinée dans le sens inverse du mouvement car la contact se fait avec frottement)

{? —_—
et

va‘ Q
o J x
' h N b
o rd 4
En appliquant la deuxiéme lo1 de Newton sur la balle :
P+R= M g
S dv _ .
Par projectien ox : 0— Ff=ma, = donc: a, = —i = r = —i . parintégration: v, = —£.£+V1
## div ## ##
d L : L
= .:?x =-— i..ﬁ + C'estl'égquation différentielle du mowvement du centre d'inertie de la balle.
i 3

=—05mn/s" | etlatrajectoire rectiligne .donc

Le mouvement de la balle est rectiligne uniformément warié retardé.

e e S e
7 F . 225107

O=—=—i+F = Vl=—.f.——3><4=2mfs
1 1 45107
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